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La prova consta de cinc exercicis. Els exercicis 1 (traduccid) i 2 (sintaxi) son comuns a les
dues opcions. En canvi, per als exercicis 3 (morfologia), 4 (etimologia i lexic) i 5 (cultura),
heu de triar UNA de les dues opcions (A o B).

1. Exercici de traduccié
[3 punts]
Traduiu el text segiient del grec al catala.

Empedocles explica com ha anat a parar a la Lluna

6 uordg ovTdC gl Eumedondiic: €mel vy £¢ ToUg ®oaTiioag EUavTOV éQwV
EveéPalov, O nomvog ue Amo tiig Altvng 0gDQo Aviyaye, ol VOV €v Tij OeAMvY)
1ATOLRD.

LLUCIA. Icaromenip, 13

0 ’Epmtedonhiic: Empedocles

0 ®QaTijQ, -fjoog: ‘crater’ (d’un volca)

N Altvn, -nc: Etna (volca de Sicilia)

avipyarye: aorist de dvdyw (3a persona del singular)



2. Exercici de sintaxi
[2 punts]
2.1. Hi ha diverses oracions en el text.

a) Indiqueu, en el text, on comenca i on acaba cada oracié mitjangant clau-
dators, [ ].

b) Digueu quin és el subjecte —o subjectes— i el verb principal de cada ora-
cio.

¢) Hi ha cap subordinada? Copieu-la i digueu de quin tipus és.

2.2. En el text hi ha un participi.

a) Quin és?

b) Amb quin mot concorda?



OPCIO A

3. Exercici de morfologia
[1 punt]
Escriviu cadascun dels mots segiients sota I’analisi morfologica que li corres-
pongui:

£0TQATEVOOV, OTQATEVOOS, OTQUTEVMY, ECTQUTEVOV, OTQUTATEVOOVOL

a) Nominatiu singular masculi, participi present, veu activa.

b) 3a persona del plural, futur d’indicatiu, veu activa.

¢) Nominatiu singular masculi, participi aorist, veu activa.

d) 3a persona del plural o 1a persona del singular, imperfet, veu activa.

e) 3a persona del plural, aorist d’indicatiu, veu activa.



4. Exercici d’etimologia i lexic
[2 punts]
Escriviu el mot grec del qual deriva la part comuna dels mots segiients en cata-
1a. Per exemple, ginecologia, gineceu: 1| yuvi).
antropofag, misantrop:
hipodrom, canodrom:
toponim, isotop:

perimetre, perifrastic:

paralisi, analisi:



5. Exercici de cultura
[2 punts]
Marqueu a la casella corresponent si les afirmacions segiients son vertaderes o
falses (si marqueu «vertader», cal que siguin certs TOTS els aspectes que s’hi esmen-
ten).

Vertader Fals

— Aquil-les, que havia lluitat valerosament des del principi
de I'expedici6, va deposar les armes, pres d’'una gran
tristesa després de la mort de Patrocle. L U

— El déu Zeus, segons el que ens explica el mite, per tal de tenir
relacions amoroses amb dones mortals prenia 'aspecte
de diferents animals. O O

— Atenes, al segle v aC, era una monarquia governada
per Pericles fins que va morir, victima de 'epidemia
de pesta que va arrasar la ciutat durant la Guerra

del Pelopones. O O
— El déu Posidd, ofes amb Odisseu perque havia anorreat
el ciclop Polifem, va perjudicar el retorn de I’heroi a Itaca. (| O

— Antigona era filla d’Edip i de Jocasta, germana d’Ismene,
d’Eteocles i de Polinices, i pertanyia a la nissaga de Tebes. (| (|



OPCIO B

3. Exercici de morfologia

[1 punt]
Marqueu a la casella corresponent si les afirmacions segiients sén vertaderes o
falses:
Vertader  Fals
— Al singular oot li correspon el plural vuiv. U L

— Al singular 6govg li correspon el plural dQ@mv.
— Al plural dvtog li correspon el singular dvta.

— Al present Tnhot li correspon Iaorist €Erhwoe.

O 00 0d
OO0 0d

— A Taorist €hatov li correspon el present Aavidvouot.



Exercici d’etimologia i lexic
[2 punts]

Escriviu un mot en catala o en castella que sigui un derivat dels mots grecs
segiients. Per exemple, 1) yuvn: gineceu.
oovidoc:
depaseia:

YOV
dhyog:
HEPAM):
ovoua:
OVELQOG:
utoog:

oL%OC:

novteio:



Exercici de cultura
[2 punts. Per cada resposta incorrecta es descomptaran 0,13 punts.]
Marqueu la resposta correcta.

— Les Guerres Mediques van enfrontar els grecs amb els perses a 'inici del se-
gle v aC. Els grecs hi van obtenir grans victories perd també van patir-hi algu-
nes desfetes. En quin dels indrets segiients NO va tenir lloc cap batalla en el con-
text d’aquelles guerres?
a) Micale.

b) Maraté.
c) Egospotamos.
d) Salamina.

Ooooag

— Delos és el nom d’una illa de la mar Egea en la qual hi havia un santuari dedi-
cat a una divinitat que, segons el mite, hi va néixer. Quina divinitat?
a) Afrodita.
b) Hera.
c) Apollo.
d) Zeus.

oooano

— Les princeses argives Ifigenia i Electra eren
a) germanes.
b) mare i filla.
c) germanastres.
d) cunyades.

oooao

— Euripides va ser un gran poeta tragic atenes. Marqueu 'opci6 en la qual TOTES
les tragedies siguin d’Euripides:
a) Antigona, Hécuba, Electra.
b) Electra, Hecuba, Les suplicants.
c) Les suplicants, Les troianes, Els perses.
d) Andromaca, Edip rei, Les fenicies.

oooo

— Alexandre el Gran era d’origen
a) cretenc.
b) teba.
c) egipci.
d) macedoni.

oooo
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La prova consta de cinc exercicis. Els exercicis 1 (traduccid) i 2 (sintaxi) son comuns a les
dues opcions. En canvi, per als exercicis 3 (morfologia), 4 (etimologia i lexic) i 5 (cultura),
heu de triar UNA de les dues opcions (A o B).

1. Exercici de traduccié
[3 punts]
Traduiu el text segiient del grec al catala.

Alexandre és ben rebut per Mazaces a tot arreu

Moldnng 8¢ 6 Ilépone, 6¢ Nv catpdmng Alyvmtov, tiv &v “Ioo® udymv
TETVOUEVOG, EQEYETO TATG TE TOMEOL PLMWG ROl TT] XA ALEEAVIQOV.

FLAVI ARRIA. Lexpedicié d’Alexandre, 111, 1, 2-3

6 Matdoong, -ov: Mazaces (nom d’home)

0 TIégong, -ou: ‘persa’

1 1000¢,-00: Issos (nom de ciutat)

memuopuévog (nominatiu singular masculi, participi perfet de muvddvopou): ‘assabentat de’



2. Exercici de sintaxi
[2 punts]
El text esta format per una oracié principal i una subordinada de relatiu.

a) Escriviu 'oracié principal sencera i indiqueu-ne el verb i el subjecte.

b) Escriviu 'oracié subordinada sencera i indiqueu la funci6 sintactica que hi fan
tots els elements.

¢) Quin mot és Pantecedent del pronom relatiu?



OPCIO A

3. Exercici de morfologia
[1 punt]
Marqueu a la casella corresponent si cadascuna de les descripcions segtients de
les formes donades és vertadera o falsa.

Forma Descripcio Vertader  Fals

dieToLov 3a persona del singular, aorist d’indicatiu,

veu activa. L L
neeoPutegwv  Genitiu plural de mpeofug, en grau comparatiu. L L
d0Eag Nominatiu singular masculi, participi

aorist de doxéw. O O
OUVIYOLYE 3a persona del singular, aorist d’indicatiu,

veu activa. O O

TOROOOV Genitiu singular femeni. O O



Exercici d’etimologia i lexic
[2 punts]

Escriviu els dos mots grecs dels quals deriven els mots segiients en catala. Per
exemple, ginecologia: 1) yvvy) i 6 Mdyoc.

Mot 1 Mot 2

termometre

Polinesia

necropoli

diagnosi

xenofil



5. Exercici de cultura
[2 punts]
La fotografia segiient correspon al teatre de Dionis, a Atenes.

A partir d’aquesta imatge, feu una redaccié (entre cent cinquanta i dues-centes

paraules) en que respongueu a les qiiestions segiients:

— Quines parts tenia un teatre grec?

— A quina divinitat estaven dedicades les representacions dramatiques? Quins
son els atributs d’aquesta divinitat?

— Quina mena d’obres es representaven als teatres grecs? Exposeu breument les
caracteristiques dels generes literaris vinculats al teatre i anomeneu dos autors
dramatics i el titol d’'una obra de cadascun d’ells.



OPCIO B

3. Exercici de morfologia
[1 punt]
Totes les formes segiients son d’aorist, llevat de dues. Subratlleu-les.

EMVOOVTO Eveneg
EMrte etV
ETOLCOUEV gpahete
OALOO, Eoyov

ETINOG Eyoapav



Exercici d’etimologia i lexic
[2 punts]
Escriviu dos mots en catala o en castella que siguin derivats dels mots grecs
segiients. Per exemple: 1) yuvn: ginecologia, gineceu.
1 wovios:
0 dorduoc:
TTONC:

TO YoMUL:

OTEAMW:



5.

Exercici de cultura
[2 punts]

Marqueu a la casella corresponent si les afirmacions segiients son vertaderes o
falses (si marqueu «vertader», cal que siguin certs TOTS els aspectes que s’hi esmen-

ten).

Vertader

— La Guerra del Pelopones va acabar, després de vint-i-set anys
de lluita, amb la desfeta dels espartans i els seus aliats.

— Telemag, fill d’Odisseu, en fer-se gran i veure que el seu pare
no tornava de Troia, va sortir a buscar-lo. Després,
quan pare i fill es retrobaren a Itaca, Telemac ajuda
el seu pare a desfer-se dels pretendents al tron.

— Antigona, filla d’Agamemnon, rei de Tebes, fou condemnada
pel seu oncle Creont perque honra el seu germa Eteocles
amb la sepultura.

— La ciutat grega ’Emporion, situada a la costa catalana,
és 'actual Empries, i és una fundacié dels foceus massaliotes.
Deu el seu nom al mot grec que significa ‘mercat.

— Els poemes homerics i les tragedies sovint tenen en comu
els mateixos personatges del mite; aixo és aixi perque pertanyen
al mateix genere literari.

O

Fals

O
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